



曝光不文明 助力创“两城”



《京九晚报》成立以来，一直致力于弘扬主旋律，传递正能量。但是，对于我们身边的不文明现象，晚报也一直进行曝光。围绕非机动车闯红灯、随意调头、行人跨越护栏、横穿马路等不文明现象，晚报多次派出多路记者进行兵团作战，集中聚焦，集中推出，重点报道。报道推出后，推动有关问题及时得到整改，取得了良好的社会效果。

图/京九晚报全媒体首席记者 魏文慧
文/京九晚报全媒体首席记者 吴海良



街头大型显示屏助力“两城”联创

开设曝光台 助力创“两城”

“两城”联创是我市的中心工作之一。围绕“两城”联创，晚报专门开设了《“两城”联创在行动曝光台》栏目，对市区存在的不文明行为及脏乱差现象进行曝光，以引起社会重视，对存在的问题加速整改。

今年8月20日，本报以《小广场上的垃圾该清除了》为题，对南京路包河桥东侧的绿地小广场内堆放了许多垃圾和杂物的问题进行了报道。当日上午，12319城建服务热线的工作人员就回复说，该处小广场上的垃圾和杂物已经得到了

清理。

此后，记者再次来到该处，看到之前堆放在小广场上的杂草、枯枝及各种垃圾都已经被清理干净。当天下午，市园林绿化中心的工作人员告诉记者，看到《京九晚报》8月11日关于“南京路包河桥东岸南200米小广场上存在部分垃圾清理不及时问题”的《帮办令》后，市园林绿化中心高度重视，立即组织相关管护单位和班组安排人员、机械，清运垃圾，清理场地，进行蚊虫消杀作业。

这些不文明 曾经被曝光

有商家为了一己私利，在门前的人行道上安装地锁。2018年7月19日，睢阳区读者胡先生因为看到有商家在门前人行道上安装地锁而向晚报反映，宇航路与学院路交叉口向北不远处，一家饭店在门前的人行道上安装了多个地锁。不但影响车辆过往，也造成行人难以通行。

记者向12319城建服务热线反映了该饭店在门前人行道上安装地锁的情况。其工作人员表示，将会通知相关责任单位前去进行处理。7月31日上午，记者再次来到宇航路与学

院路交叉口向北不远处，看到道路西侧门前人行道上曾经安装地锁的地方，已经没有了地锁的踪迹。

为了方便市民出行，2016年我市投放了公共自行车。但是，个别人故意撕掉、涂画租车码，导致部分公共自行车无法扫码使用。2016年5月12日，本报以《公共自行车租车码招惹了谁？》为题，对此不文明行为进行了报道。永安公共自行车商丘分公司滕经理介绍，市区50个公共自行车站点不同程度存在租车码被毁现象，已经重贴90个。

兵团作战 集中报道

2019年3月19日17时许，记者采访时发现长江路（中州路至神火大道段）存在较为严重的违章停车现象。尽管人行道各路口都设置了阻挡机动车驶入的设施，但仍有大量机动车驶上路牙石停放在人行道上。由于没有画停车位，这些车辆在人行道上的停放位置较为随意，一些车辆占压了盲道，个别路段甚至不规则地停放了两排车辆。一些机动车和电动三轮车、四轮车直接停放在机动车道靠近花坛一侧。

神火大道与株洲路交叉口，车辆乱停乱放；机动车守规矩，电动车有点乱；长江路两旁，机动车停上人行道；市政中心周边，按位停车占多数，个别车辆随意停；万达广场周边，停车乱象严重……针对乱停乱放等不文明行为，2019年3月25日，晚报派出多路记者，来到步行街、神火大道与

株洲路交叉口、合欢路、长江路两侧、神火大道与长江路口等处，直击不文明现象，采访市民及职能部门，集中报道。

电动车闯红灯、随意调头，市民跨越护栏、横穿马路，个别人随地便溺，天热街头出现“光膀哥”……针对这些不文明现象，晚报也派出了多路记者，进行集中采访报道，引起了相关部门的重视，推动了问题的解决。

白云绿地广场雕塑“狮之舞”被人攀爬，多处“伤痕累累”；新建路地下道垃圾遍地，105国道与和谐东路交叉口附近的道路上，有许多摊贩占道经营，非常影响交通……针对这些城市发展过程中的不和谐，晚报都及时派出记者进行采访报道，促进了问题的解决。

